

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 53 (10301) СРЕДА, 13 июля 2022 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и району

Продолжаются работы по окашиванию сорной растительности



Полным ходом идут работы по благоустройству города и сельских поселений.

В настоящее время продолжается работа по окашиванию травы на обочинах дорог и в общественных местах. Коммунальная организация района МУП «Благоустройство» для этих целей использует не только специальные установки, крепящиеся на технику, но и ручные триммеры, которыми ловко управляют рабочие. Не остаются в стороне и неравнодушные граждане, которые окашивают свои приусадебные участки.

Надо сказать, что в летний сезон окашивание территорий проводится регулярно, ведь аккуратный вид газонов в парке и скверах во многом определяется состоянием покосенной травы.



Для красоты, удобства и безопасности

Надежные и долговечные - так коротко можно охарактеризовать ограждения, которые в последнее время появляются вдоль главной уличной артерии города.

Еще на один благоустроенный уголок в Спас-Деменске стало больше. Долгожданным и приятным переменам, произошедшим на улице Советская, 82 рады не только горожане, но и сельские жители, приезжающие по выходным за покупками на рынок. Теперь у них появилось уютное и комфортное место, где можно перевести дух между посещениями торговых точек или просто полюбоваться необычными арт-объектами, установленными на этой территории.

Однако с началом работ по обустройству сквера встал не менее важный вопрос о безопасности участка улично-дорожной сети вдоль нового общественного пространства. Соседство рынка с привлекательной общественной зоной подтолкнуло местные власти к небольшому преобразованию значимого объекта. И вот совсем недавно благодаря их



настойчивости в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» по обе стороны участка автодороги, граничащего с благоустроенной зоной отдыха, появилось ограждение. Его общая протяженность составляет 198 погонных метров.

Как сообщили в администрации МР, новое ограждение предназначено в первую очередь для того, чтобы пешеходы не переходили автомобильную дорогу в неустановленных местах. Их безопасность - это, по сути, его главное и единственное предназначение.

Спас-деменским велосипедистам напомнили правила дорожного движения



В минувшую пятницу в Спас-Деменске прошла профилактическая акция «Пройди этот путь пешком», направленная на предупреждение дорожно-транспортных

происшествий с участием велосипедистов и привлечение внимания детей и молодежи к проблеме грамотного использования велотранспортных средств на дорогах.

Члены Молодежного Совета совместно со специалистами отдела образования МР «Спас-Деменский район» вышли на пешеходные переходы города, чтобы в очередной раз напомнить водителям двухколесного транспорта о правилах дорожного движения. В первую очередь велосипедистам напомнили о том, что, пересекая дорогу по пешеходным переходам, они должны спешиться и катить свое транспортное средство, а также о необходимости применения световозвращающих элементов на своем транспорте, обозначая таким образом себя в темное время суток.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора и с сайта администрации.



По страницам прошлых лет

Улица Освободителей

Газета №1 от 1 января 1989 года

(Окончание. Начало в № 50 от 6.07.)

В этом году зима как никогда пришла рано, и улица выглядит голо, неприглядно. А вот весной, летом улица и дворы наряжаются в зеленый пышный наряд. Новоселы, переезжая из тесных с общими кухнями квартир в новые дома, на радостях насаживали столько разных деревьев, которые быстро росли и затемняли светлые, просторные квартиры, что от части их приходилось освобождаться и заменять кустарником.

К востоку от улицы раскинулось большое красивое озеро, где живут чайки, дикие утки, купаются домашние утки.

На противоположной стороне виднеется березовая роща, близко подступая к озеру, она красиво отражается в воде. Часто по берегу на ранней зорьке вечерами сидят рыбаки. Как-то намечали этот уголок сделать зоной отдыха, но дальше слов дело не пошло.

К услугам жителей улицы Освободителей - продовольственный магазин, где более 20 лет трудится продавцом А.И. Барченкова. Через дорогу вот уже три года открыт аптечный киоск. Заведует им Т.И. Беликова. Ежедневно его посещают около 50 человек.

Через дом от киоска расположен детский сад №175. Название-то какое казенное. Вспомню свое далекое детство, когда страна только встала на ноги, где было столько неграмотных, темных людей, но духовно они были богаче. Детсады, ясли назывались ласкательно: «Яблонька», «Вишенка» и т.д.

Детсад летом почти весь утопает в зелени, цветах, здесь же разбиты грядки с овощами к столу малышам. В группах тоже много декоративной зелени, игрушек. Здесь хорошо живет наша детвора, а коллектив детсада делает все возможное, чтоб дети росли здоровыми, гармонично развитыми.

Через дорогу от детсада вот уже третий год как открыто почтовое отделение связи, где работает заведующей А.И. Моисеева. В день сюда заходят звонить, получать, отправлять почтовую корреспонденцию до 50 человек.

Владимир Комаров не проживает на нашей улице, он на ней работает почтальоном. Это дело ему знакомо еще с 8 класса, когда на летних каникулах решил попробовать себя в этой должности. Понравилось, два месяца пролетели незаметно, а когда окончил 10 классов, пошел сначала в ремонтно-техническое предприятие заправщиком, но вскоре понял, что это не его работа. Обслуживает девять улиц, у него 415 подписчиков. Несмотря на неубоиста с разбросанностью улиц, трудится с душой. На него нет жалоб, мы довольны им и говорим ему «спасибо»!

На улице проживают около 400 человек, объединенных в 161 семью. Больше половины населения составляют люди преклонного возраста - ветераны труда, перенесшие на своих плечах тяже-

лые годы войны, участвовавшие в восстановлении народного хозяйства, всю жизнь проработавшие в учреждениях, предприятиях. К сожалению, на улице мало молодежи.

Живут и те, которым мы обязаны жизнью. Это участники и инвалиды войны. Все они за ратные подвиги по защите нашей Родины отмечены правительственными наградами. Это И.С. Офицеров, Н.Г. Гордеев, Н.С. Воинов, Н.И. Макаренко, И.Н. Сафонов, В.М. Митрушин, А.Г. Кумов, М.С. Прасолов, Н.Т. Буренков. Не менее уважаемы и учителя Н.Е. Жидких, З.И. Дят-

мнят до сих пор, не только как педагога, но и как человека прекрасного и умного. За многолетний, добросовестный труд по воспитанию молодого поколения А.П. Заговорская была награждена орденом Ленина. К сожалению, она рано ушла из жизни.

Есть на нашей улице и медицинские работники. Часто можно видеть врача линейной амбулатории Софью Алексеевну Кокореву (на снимке), медленно идущую к своим больным, находящимся на дому. Это она посе-

сейчас она на заслуженном отдыхе.

С 13 лет пришлось зарабатывать себе на хлеб Анатолию Александровичу Марченкову - лучшему рационализатору и изобретателю филиала МЭМРЗ. Сколько его помнят товарищи по труду, он все время что-то изобретает, совершенствует, открывает. Член партии, ударник коммунистического труда, человек большого ума и добросовестности.

На улице Освободителей проживают люди многих профессий железнодорожного транспорта: движенцы, вагонники, путейцы, токари, слесари. Люди других профессий, не имеющие отношения к транспорту: пекари и повара, работники милиции и шоферы. Но больше всего машинистов - профессии почетной и ответственной. Их более тридцати, работавших ранее и в настоящее время.

Из старшего поколения машинистов почти никого не осталось, но память о них, добрая и светлая, жива. Хочу воскресить в памяти их дела для молодого поколения.

В трудные послевоенные годы спас-деменские машинисты славились на всю страну по мастерству вождения тяжеловесных поездов. За что ряд из них был награжден правительственными наградами. Одна из них вручена коммунисту Александру Емельяновичу Ковалеву. В 1952 году его отметили высшей наградой Родины - орденом Ленина, который вручил в Кремле лично Всесоюзный староста М.И. Калинин.

Позже, в 1977 году, машинист из этого же дома №1 Я.А. Антоненков за достигнутые успехи в выполнении сообразительности Указом Президиума Верховного Совета СССР удостоен ордена Трудового Красного Знамени.

Слава тепловозников за последнее время стала блекнуть не потому, что они разучились работать, потому что локомотивное депо перестало существовать как самостоятельное предприятие - оно стало филиалом: сначала Фаянсовского депо, затем Смоленского. Но, несмотря на это, поездные бригады не сбавляют темпов, здесь немало было и мастеров по вождению тяжеловесов, экономии топлива.

Всю жизнь честно отработали в локомотивном депо, передавая свой богатый опыт, машинисты Е.М. Соловьев, А.Г. Демин, В.М. Карезин, В.И. Запорожец и другие. Приняли от них эстафету машинисты В.Н. Анташов, Г.Л. Варгин, М. Калинин.



На снимке: самая молодая жительница улицы Освободителей Тая Митрофанова с мамой.



Познает азы этой профессии уже новое поколение, не отстают от своих старших товарищей Родины - машинисты С. Негорюев, Г. Пивоваров, А. Лютов.

Закончился день. Закончился и мой рассказ. Вечер. Я стою у окна, из которого видна хорошо освещенная улица, где один за другим в окнах гаснет свет.

Зима давно уж вступила в свои права. На улице слегка пуржит, метет, отчего тоскливо и неуютно.

Когда весна придет, не знаю.
Пройдут дожди,

пройдут снега,
Но ты мне, улица родная,
И в непогоду дорога.

Сегодня праздник. По старой народной традиции в домах зажглись новогодние елки с разноцветными лампочками.

Хочу поздравить всех моих друзей, знакомых и малознакомых мне людей с Новым 1989 годом.

Здоровья, радости, счастья и мира вам, добрые люди моей улицы, улицы Освободителей!

Л. ЩЕБЛОВА,
общественный корреспондент.

Сельское хозяйство

В районе идет заготовка кормов

Не успели завершиться весенне-полевые работы и посевная кампания, как у сельских тружеников началась новая забота - заготовка кормов на зиму.

Аграрии Спас-Деменского района вступили в важную пору покоса и заготовки многолетних трав на корм крупному рогатому скоту. Аграрии знают, что от того, как сейчас механизаторы поработают в поле, зависит успешная работа животноводства в зимне-стойловый период. Погода, как будто понимая всю важность кормопроизводства, всячески способствует, отдавая необходимое солнечное тепло лугам и полям.

Активно заготовку кормов ведут труженики крестьянско-фермерского хозяйства Мартыновых, здесь еще перед началом весенней посевной кампании вся техника, в том числе и уборочная, стояла на линейке готовности в ожидании старта. Как сообщили в отделе аграрной политики и социального обустройства села, по состоянию на 11 июля в хозяйстве уже

заготовлено 160 тонн сена и 1488 тонн сенажа, или 53% к плану, что составляет 20 кормовых единиц на одну условную голову. Здесь используют каждый

час хорошей погоды для увеличения производства сочных и грубых кормов, а это значит, что всю зиму КФХ Мартыновых будет с молоком.

Также к покосу многолетних трав приступили и в КФХ Захаренкова и СПК «Боловский», которые занимаются реализацией сена населению района.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Библиотекарь

Солнечные встречи с КНИГОЙ

В июне ЦДБ работала в тесном контакте с детскими оздоровительными площадками на базе городских школ. В течение месяца для детей были проведены разнообразные по форме и тематике массовые мероприятия, цель которых - воспитать познавательный интерес к чтению, привить любовь к книге

Литературный калейдоскоп «Книгу любим мы читать и героев узнавать» был посвящен жизни и творческой деятельности детских писателей Н. Носова, Е. Чарушина, А. Барто, В. Осеевой, К. Чуковского, С. Маршака. Библиотекарь рассказала с помощью слайд-презентации об интересных фактах из их жизни. Затем ребятам были предложены интересные задания на знание литературных произведений, персонажей и авторов книг, с которыми они справлялись быстро и весело в конкурсах «Книжное зазеркалье», «Узнай по именам», «Стихотворный зоосад», «Блиц - турнир». Дети окунулись в атмосферу веселого духа состязания, остроумия, находчивости и сотрудничества. В целом литературный калейдоскоп прошел весело. Еще они с удовольствием посмотрели веселый советский рисованный мультфильм 1981 года «Ивашка из Дворца пионеров» режиссера Геннадия Сокольского.

Час свободного чтения «Они прославили страну» познакомил ребят с интересными фактами из жизни русского императора Петра Великого. Они узнали о военных походах и победах под командованием Петра - основателя Российского флота. Заинтересовал детей и просмотр мультфильма «Петр и Петруша». Дети узнали множество интересных фактов из жизни Александра Сергеевича Пушкина - еще одной гордости

нашей страны, о детстве поэта, его семье и, конечно, о няне Арине Родионовне, которая знала великое множество русских народных песен, сказок, была замечательной рассказчицей. С удовольствием посмотрели мультфильм «У Лукоморья...». Еще одно великое имя, знакомое каждому русскому человеку, прозвучало на мероприятии - Юрий Гагарин. Библиотекарь сообщила ребятам о значении первого полета человека в космос для всего мира, о детских и юношеских годах будущего покорителя космических просторов. В ходе беседы зачитывались отрывки из книги Ю. Нагибина «Рассказы о Гагарине».

Медиаобзор книг для летнего чтения «Мы хотим, чтоб ваше лето было книгами согрето» заинтересовал детей удивительными произведениями авторов всех времен и поколений А. Милна «Винни Пух и все-все-все», Д. Дефо «Приключения Робинзона Крузо», Р. Распе «Приключения барона Мюнхгаузена», К. Булычева «Приключения Алисы» и т.д. И мы надеемся, что обзор поможет выбрать именно ту книгу, которая будет интересна ребенку, привьет интерес его к чтению.

А познавательно-игровая программа «Красота земли в цветах», посвященная Международному дню цветка, познакомила ребят с новыми и необычными цветами, которые были открыты учеными в 2000 году.



А еще учащиеся совершили увлекательное видеопутешествие по континентам и странам в самые загадочные уголки планеты, чтобы увидеть знаменитые достопримечательности мира, познакомиться с чудеса-

ми света мира, России и Калужской области.

Атмосфера на детских оздоровительных площадках в течение смены была очень доброжелательной. Дети с большим удовольствием при-

нимали участие в наших мероприятиях, надеемся, что интересно и с пользой провели время.

А. ЖУРБЕНКОВА,
зам. директора
по работе с детьми.

Информация о предоставлении земельных участков в аренду на территории МР «Спас-Деменский район»

Администрация муниципального района «Спас-Деменский район» информирует население о предоставлении земельных участков:

- площадью 4354 кв.м, кадастровый квартал 40:18:090800, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, д.Слободка (категория земель: земли населенных пунктов);

- площадью 3600 кв.м, кадастровый квартал 40:18:090800, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, д. Понизовье, ул. Черемушки, (категория земель: земли населенных пунктов).

Администрация городского поселения «Город Спас-Деменск» информирует население о предоставлении земельного участка:

- площадью 1575 кв.м, кадастровый квартал 40:18:100705, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Вишневая, (категория земель: земли населенных пунктов).

Информацию о предоставлении земельных участков можно получить по адресу: Калужская обл., г.Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб. №7, тел. 8(48455)2-13-92.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЗАСЕДАНИЯ СОГЛАСИТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала (территориях нескольких смежных кадастровых кварталов):

субъект Российской Федерации - Калужская область, муниципальное образование - муниципальный район «Спас-Деменский район», населенный пункт - г. Спас-Деменск,

№ кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов): 40:18:100701; 40:18:100702; 40:18:100703; 40:18:100705; 40:18:100708; 40:18:100709; 40:18:100711; 40:18:100712; 40:18:100713; 40:18:100714; 40:18:100715; 40:18:100716; 40:18:100717; 40:18:100718; 40:18:100205

в соответствии с государственным (муниципальным) контрактом от 18 марта 2022 г. № 013730000112200001001 выполняются комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресу работы согласительной комиссии:

Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 99 (актовый зал администрации) или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет:

Администрация МР «Спас-Деменский район»: <https://www.admспасдем.ru/>; (наименование заказчика комплексных кадастровых работ).

Министерство экономического развития Калужской области: <https://minek.admoblkaluga.ru/page/izveshchenie-o-provedenii-zasedaniya-soglasitelnoy-komissii-po-voprosu-soglasovaniya-mestopolozheniya/>; (наименование исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого проводятся комплексные кадастровые работы).

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Калужской области: <https://rosreestr.gov.ru/open-service/statistika-i-analitika/kompleksnye-kadastrovye-raboty19klg/izveshcheniya-o-provedenii-zasedaniya-soglasitelnoy-komissii-pri-vypolnenii-kompleksnykh-kadastrovykh/>. (Наименование органа кадастрового учета).

Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов):

40:18:100701; 40:18:100702; 40:18:100703; 40:18:100705; 40:18:100708; 40:18:100709; 40:18:100711; 40:18:100712; 40:18:100713; 40:18:100714; 40:18:100715; 40:18:100716; 40:18:100717; 40:18:100718; 40:18:100205

состоится по адресу: Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 99 (актовый зал администрации).

3 августа 2022 г. в 14.00 часов 00 минут.

Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащегося в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме в период

с 14 июля 2022 г. по 03 августа 2022 г.

с 04 августа 2022 г. по 08 сентября 2022 г.

Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ "О государственном кадастре недвижимости" и включают в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с местоположением границы земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определявшие) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии).

В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.

Интересно

Чтобы помнили

В последний день июня в д. Барсуки Мосальского района прошло торжественное мероприятие, посвященное 80-й годовщине подвига бойцов спецотряда «Особые» ОМСБОН НКВД СССР, погибших в своем последнем бою с немецко-фашистскими захватчиками. На нем присутствовали руководство, офицеры и ветераны УФСБ России по Калужской и Московской областям, заместитель губернатора Калужской области, члены общества «Динамо», представители администраций района и сельского поселения, родственники погибших бойцов спецотряда, поисковики, местные жители.



Отдельная мотострелковая бригада особого назначения (ОМСБОН) НКВД СССР сформирована в 1941 году в г. Москве. Перед подразделениями бригады стояли задачи по разведке тыла противника, выявлению планов командования немецкой армии. В спецформирование отбирались спортсмены, студенты и преподаватели вузов, рабочие и служащие, способные к самостоятельным действиям в сложных условиях. Ядром бригады были работники центрального аппарата, преподаватели и курсанты Центральной школы НКВД и Высшей пограничной школы.

Спецназ НКВД перешел линию фронта в районе г. Кирова Калужской области весной 1942 года и действовал в тылу врага до конца июня 1942 года. За три месяца "Особые" пустили под откос 24 эшелона противника, уничтожили около 2600 гитлеровских солдат и офицеров, прервали движение на различных участках железнодорожного пути, вывели из строя связь противника. Отряды перевели через линию фронта в расположение советских войск более четырехсот окруженцев и партизан, оказали помощь питанием, связью, вооружением.

В начале июня 1942 года спецотряд «Особые» под командованием майора П.А. Коровина получил приказ на выход из тыла врага. 26 июня 1942 года сводный отряд, состоявший к тому времени из 120 бойцов-спецназовцев и примкнувших к ним окруженцев, вышел в район юго-западнее г. Юхнова. Утром 30 июня отряд Коровина, сосредоточившись в лесу непосредственно у немецких позиций, был обнаружен противником, завязался бой, командир отряда принял решение идти на прорыв. По свидетельствам выживших военнослужащих ОМСБОН, бой сводного отряда продолжался около 6 часов под перекрестным обстрелом. В результате значительная часть бойцов погибла, около 30 тяжелораненых попали в плен, в том числе командир. Достоверные сведения о гибели отряда были получены от самого майора Коровина, которому удалось сбежать из плена. Освободившись, он продолжил воевать в составе партизанских соединений.

Своими героическими действиями бойцы отряда внесли неоценимый вклад в Великую Победу. 30 июня 2018 года в Юхновском районе на месте последнего боя отряда «Особые» в память о павших воинах был открыт памятный знак, где теперь ежегодно проходят мероприятия, посвященные подвигу бойцов спецотряда ОМСБОН.

Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.

Участковая больница Спас-Деменского района информирует население:

с 1 по 5 августа 2022 года в районе будет работать передвижной МАММОГРАФ.
Запись в регистратуре поликлиники, тел. 2-23-87.

Поздравляем!

Евдокию Васильевну **БЫКОВУ** с 97-летием!

Поздравляем

с днем рождения

И желаем столько сил,
Чтоб дожить до ста хватило,
В жизни был чтоб

только мир.

Гореликовы.



Внимание, работа!

Редакции газеты «Новая жизнь» требуется корреспондент, тел. 2-15-30.

Требуется продавец, тел. 8-920-613-99-31.

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу:

- дорожного рабочего;

- машиниста автогрейдера (наличие удостоверения тракториста-машиниста). Обращаться по тел. 8 (48456)

5-21-86, 8-910-593-02-37

или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Комарова, 40.

ПРОДАЕТСЯ морозильная камера, тел. 8-910-520-22-95.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

КУПЛЮ ДОРОГО старые подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, газ, колонки, рога оленя и лося. Приезжаем на дом, тел. 8-918-525-76-50, 8-938-152-86-84.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 11.07.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.